

卷入“挖矿”的抚州落马书记肖毅任上又一项目被江西省纪委点名

澎湃新闻记者 钟煜豪

违背新发展理念，滥用职权引进和支持企业从事不符合国家产业政策要求的虚拟货币“挖矿”活动……因与“币圈”挂钩，江西省政协原副主席、抚州市委原书记肖毅早前广受关注。官方最新消息显示，肖毅在抚州市委书记任上的又一个项目“寻梦牡丹亭”因存在突出问题而被江西省纪委点名。

来自江西省上饶市余干县政府官网12月15日的消息称，12月14日，余干县委书记胡斌主持召开县委常委会议第9次(扩大)会议。会议传达学习了省纪委《关于袁守旺严重违纪违法问题及其教训警示的通报》、省纪委《关于在案件查办中发现“寻梦牡丹亭”等项目突出问题的通报》、市纪委转发《信州区纪委监委关于杨庆国同志在疫情防控工作中失职失责问题的通报》的通知等。

澎湃新闻注意到，12月7日的抚州市警示教育大会之后，抚州市文旅投集团党总支书记、董事长傅武彪的表态就涉及“寻梦牡丹亭”项目。

傅武彪称，通过今天的警示教育大会学习，本人深有感触，肖毅、方百春、罗富杨、祝宏根等堕落事例表明：党员领导干部一旦理想信念丧失，就会导致拒腐防变的思想防线失守，贪欲膨胀、利欲熏心，最终坠入违法犯罪的深渊。他表示，针对当前的省委巡视“回头看”、省纪委省监委“纪检监察建议书”反馈的问题，特别是反馈的寻梦牡丹亭项目的整改问题，作为国有企业主要负责人，今后要坚决扛起全面从严治党第一责任人职责，敢抓敢管、真抓真管、严抓严管，发挥好示范引领作用。

而在稍早前的11月8日，抚州市文化旅游投资发展集团在“问政抚州”上答复市民时透露，寻梦牡丹亭不属于营利性景区，演出收入不能支撑运营支出。

抚州是汤显祖故乡。当地媒体2015年12月曾报道，12月4日下午，时任抚州市委书记肖毅主持召开市委常委会议。会议审议了《关于提请研究寻梦牡丹亭项目的请示》和《抚州市大型实景演出框架合作协议(送审稿)》、《抚州市大型实景旅游驻场演出项目委托规划设计服务合同书(送审稿)》，要求有关部门抓紧打造《寻梦·牡丹亭》实景演出项目，全力推动抚州市文化与旅游融合发展。

会议强调，要下定决心，全力打造牡丹亭实景演出项目。旅游实景演出作为文化旅游的一个重要表现形式，能有效增加旅游目的地吸引力，提高目的地游客接待数量，从抚州历史、文化、旅游及社会发展所处的优势考量，它能填补我市文化旅游市场空白，带动我市文化旅游产业快速发展。要有紧迫感，抓紧打造牡丹亭实景演出

项目。当前，抚州的旅游人气并不是很旺，我们要学会“反弹琵琶”，想方设法聚集人气，而不是等人气旺了再来发展旅游，这需要大家付出更多的努力与艰辛。要认真做好前期准备工作，能平行推进的应尽快推进，争分夺秒地抓好落实。要立足长远，科学打造牡丹亭实景演出项目。对项目进行经济可行性分析很有必要，但不能寄希望于它在短期内就能赚多少钱，应放眼未来，看它能带来多大的拉动作用。至于项目选址、演出时机、如何合作等技术性问题，则应由有关专家和部门去科学论证，并进一步深化和完善，打造具有抚州地方特色的文化演艺大餐。澎湃新闻查询发现，2018年7月，肖毅出席了《寻梦牡丹亭》实景演出艺术剧本方案座谈会。2019年6月，肖毅还曾在调研中强调，要坚持做好《寻梦牡丹亭》大型实景演出，进一步加大与我市高等院校的合作力度，逐步实现演出本土化，不断降低演出成本，提高演出质量；要不断丰富景区业态，真正达到“白天游玩、晚上看戏”的目标。

肖毅，男，汉族，1962年5月出生，江西赣州人。他曾任江西省政府驻北京办事处主任、党组书记，江西省政府副秘书长、省政府驻北京办事处主任、党组书记等，2015年任抚州市委书记，2018年后升任江西省政协副主席，跻身副部级干部，并继续兼任抚州市委书记。今年3月起，肖毅不再兼任抚州市委书记，后于今年5月宣告“落马”。

今年11月，中央纪委国家监委网站发布的双开通报中，罕见性地提到了肖毅“滥用职权引进和支持企业从事不符合国家产业政策要求的虚拟货币‘挖矿’活动”问题。

公开资料显示，2017年，时任抚州市委书记肖毅率抚州市代表团访问了德国，分别与慕尼黑GM基金会、弗莱堡经济促进署、法兰克福TB国际公司进行了公务会谈。GM基金会是世界上最大的区块链技术企业之一，2017年6月与福建客商林庆星在抚州高新区投资40亿元人民币建设创世纪科技有限公司超级计算机运算服务中心，当时已完成两栋数据中心24000台服务器的安装并投入运营。会谈结束时，抚州高新区与GM基金会、抚州创世纪科技有限公司就建设超算产业中心项目签署了三方框架协议书。约定项目分二期建设，总投资不低于16.9亿美元，首期完成3栋机房的建设，安装4.5万台服务器并投入运营；二期建成总建筑面积30万平方米，安装50万台服务器的超算产业中心并投入运营。

抚州市创世纪科技有限公司2019年发布的招聘公告宣称，该公司为德国GM基金会作为资方和福建客商林庆星作为技术方共同投资设立的中外合资企业，主要投资建设超级计算机数据中心。

然而，今年7月，中国裁判文书网公布了两份涉及抚州市创世纪科技有限公司合同纠纷的民事裁定书均披露，案中所涉抚州数据中心的建立以及设备的保管运营，实

际是利用设备进行高性能计算以获得虚拟货币奖励的行为，系国家不予鼓励的高耗能产业。

其中，GM公司以“返还原物纠纷”为案由向抚州市中级人民法院起诉抚州创世纪公司，要求对方返还5.75万台A2主机(每台主机均包括八片显卡)及60580台S9蚂蚁矿机。最高人民法院出具的民事裁定书显示，抚州数据中心相关行为系国家不予鼓励的高耗能产业，原审判令解除合同，双方法律关系终止，亦符合目前国家对案涉产业的调整方向。

也就是说，该数据中心实际是在“挖矿”。

澎湃新闻还注意到，12月14日，抚州市纪委召开常委(扩大)会暨市监察委员会会议。

会议强调，要压紧压实管党治党政治责任，协助配合市委开展新一轮全面肃清肖毅案流毒政治谈话，督促“一把手”和领导班子成员认真汲取肖毅等案件深刻教训。

另外，要以系统思维抓好以案促改、以案促治，协助配合市委综合分析研判并优先处置涉肖毅案问题线索、落实“三新一高”专项清查等工作，持续加强对重要领域、重点岗位、关键环节的监督，进一步织密制度笼子，压减权力行使的寻租空间，铲除腐败滋生的土壤，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，全面加强“清廉抚州”建设。

来源：澎湃新闻